

## Наиболее распространенные осложнения искусственных абортов:

- травмирование шейки и тела матки (перфорация) при хирургическом прерывании беременности,
- маточные кровотечения,
- острые хронические воспалительные заболевания матки и маточных труб,
- развитие спаечного процесса в маточных трубах, частичная или полная их непроходимость,
- нарушение менструального цикла,
- невынашивание последующих беременностей,
- психические нарушения,
- бесплодие.

Особенно опасен аборт женщинам с отрицательным резус-фактором, т. к. следующие после аборта беременности могут осложняться гемолитической болезнью плода и новорожденного, связанной с иммунным конфликтом между резус-положительным плодом и резус-отрицательной матерью.



ГБУЗ «Тамбовский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики»

Адрес: г. Тамбов , ул. Моршанское шоссе 16 Б

Телефон: +7 (4752) 55-93-17



## Подари мне жизнь!

У эмбрионов нет адвокатов... Задумайся...



## Точка.

Когда-то Я была точкой.

В этой точке соединились чувства  
моих родителей.

Возможно, это была любовь, возможно  
влюбленность, может быть страсть и, в худшем  
случае, это было чувство необходимости  
исполнить супружеский долг.

Благодаря какому-то из этих чувств появилась Я.

Скорее всего, сначала появилось то, что мною  
станет. Эмбрион, зародыш.

Моя мама была очень озадачена узнав,  
что Я появилась,

потому что Я появилась внепланово, вне плана.

Я не вписывалась в тот план, который был  
составлен на ближайший отрезок  
их с папой жизни.

Наверное, сначала Мама подумала, что  
проблема сама собой как-нибудь исчезнет.  
Рассосется. Возможно, она ждала какое-то  
время. Но проблема осталась – Я.



Мама пошла на прием к врачу.

Врач поздравлял её, радовался.

Мама не разделяла его чувств. Она думала,  
размышляла, взвешивала.

Вечером родители говорили обо мне. Они спорили.

Решался вопрос о Жизни, дать мне её или нет.

Им казалось, что они решают именно  
этот вопрос – дать или нет.

Для Меня вопрос стоял по-другому – отберут у меня  
Жизнь или нет.

Я затаилась. Я старалась ничем  
не выдать своего присутствия.

Мне казалось, что можно спрятаться и про меня  
забудут... Как будто бы меня и не существует...

А когда Я стану чуть больше, ко мне привыкнут, и  
может быть оставят жить... Это не сработало.

Ранним утром Мама встала и пошла к врачу.  
Решать проблему. "Сохранить нельзя. Уничтожить".

Точка была поставлена.

Точка в этом месте – это Приговор. Конец.

У эмбрионов нет адвокатов. Суды присяжных не  
могут им помочь.

Право распоряжаться их жизнью находится у  
одного единственного человека.

Для людей, которым дали шанс родиться,  
эмбрионы всего лишь сгусток клеток.

А после аборта эмбрионы становятся  
биологическим мусором.

Так и Я стала мусором.

Как будто Меня и не было.

Ни имени, ни пола, ни-че-го...

Даже слез.

И места в семейной фотографии.

Никто из родных никогда не узнает, что Я была.

Моя жизнь измерялась неделями, но разве от  
этого она перестает быть Жизнью ?

